




Нестор Літописець народився 1056 року в Києві. У той час, коли 

преподобний Антоній у безмовній тиші печери вимолював прощення для 

роду людського, а блаженний Феодосій розбудовував монастир, прийшов 

Нестор сімнадцятирічним юнаком до святої обителі. 

Нестор Літописець  



Свій постриг Нестор прийняв за ігумена Стефана (1074-1075) і згодом був 

висвячений на ієродиякона. Маючи перед собою великі праведні діла двох 

світил Православія, він натхненно возвеличував і прославляв Бога  

"в тілесі своїм і в душі своїй". 



Головним його послушенством у монастирі стала книжна справа. "Велика 

буває користь від учення книжного,— говорив він, — книги наказують і вчать 

нас шляху до розкаяння, бо від книжних слів набираємося мудрості й 

стриманості...  

 

Преподобний Нестор належить до найосвіченіших людей Київської Русі кінця 

XI — початку XII століття. Окрім богословських знань, мав виняткові 

здібності до історії та літератури, досконало володів грецькою мовою. З його 

праць збереглися життєписи святих князів страстотерпців Бориса і Гліба, 

преподобного Феодосія, перших преподобних Печерських. 

 Той, хто  

читає книги, 

 бесідує з 

 Богом або 

 святими  

мужами".  



Найвизначніший твір Нестора Літописця — "Повість минулих літ", 

складений на основі раніше написаних літописів, архівних, 

народних переказів та оповідань, з поєднанням сучасних авторові 

подій. 

З метою глибшого й повнішого пізнання своєї історії преподобний Нестор у 1097 р. 

вирушає на пошуки першоджерел. Літописець відвідав Володимир-Волинський та 

Зимненський Святогірський монастирі. Результатом подорожі стало включення 

майже в повному обсязі до "Повісті временних літ" Волинського літопису. Свою 

титанічну працю великий подвижник завершив близько 1113 року.   

Хроніку подій у ньому було зведено до 1110 року. 



Будь-яка подія чи явище були б назавжди втрачені для нащадків, якби вони 

не були зафіксовані словом. Завдяки Нестору нам відкриваються 

немеркнучі славні сторінки минулого, аби підтримувати й надихати 

наступні покоління на благородні справи, спонукати до пошуку істини. 

Безцінність написаного літописцем вимірюється не тільки втіленим у слові 

і збереженим для нас часом, але й подвижницькими діяннями, що 

викарбувалися у його непорочній душі нетлінним золотом чернечого 

досвіду. 



Пульс тих давніх часів відбивається в дійових особах — 

відомих і безіменних — і передається через орачів, сіячів, 

рибалок, будівничих, воїнів, іконописців, тих, хто панували, 

і тих, що повставали проти гніту. 

Цією працею він і самого себе включив у книги живта вічного, 

удостоївшись почути благословенне: "Радуйтеся, бо імена ваші написані 

на небесах". Упокоївся преподобний Нестор — літописець ймовiрно у 

1113 роцi. "Повість временних літ"— одна з найвидатніших пам’яток 

світової культури. Події, описані в ній, розгорнулися на тлі вселюдських 

історичних подій, охоплюючи усі пласти суспільного буття — від 

гридниць князів до халуп трударів. 



Книга — це невичерпне 

джерело знань, відомостей 

про десятки і сотні подій, 

явищ, людей. У ній немає 

нічого другорядного. Тут усе 

надважливе. Вчитаймося в 

кожне слово, і воно наситить 

наш розум, душу, уяву 

одвічною загальнолюдською 

мудрістю, випробуваним 

часом, золотом чистої 

правди. 
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